

绽放在港口一线的“铿锵玫瑰”

近日,以太仓港正和兴港码头技术工程部马云命名的“马云技术创新工作室”获评江苏省省属企业示范性劳模(技能人才)创新工作室。

马云是一名80后,工作15年来始终干一行、爱一行、钻一行。2014年,马云入职太仓港正和兴港集装箱码头有限公司。集团上下自发展现的尊重人才、鼓励创新的氛围深深感染了她,激发了她干事创业的积极性和主动性。这些年来,她先后获得江苏省交通运输行业青年建功标兵个人、江苏省省属企业“五一巾帼标兵”等多个省、市级荣誉。由她领衔的“马云技术创新工作室”现有成员8人,每个人都是多面

好手,也是公司职工们口中所称的“八仙”。

如何让科技提高生产力,让工作室更好地满足公司的发展需要,是马云一直在努力思考的问题。2020年6月1日,为配合新TOS系统切换后的码头业务正常运营,“马云技术创新工作室”正式启动智能闸口改造项目。经过1个月的努力,智能闸口系统的上线实现了进出闸管理无人化、进出闸单据无纸化、闸口业务流程标准化、进出闸信息智能化。在内部管理上,减轻了闸口员工的劳动强度,降低了运行成本,提高了港口生产效率和本质安全度;在对外服务上,提升流程服务品质,客户体验感进一步增强。

2021年2月,全国疫情形势严峻,港口承担着巨大的防疫任务,如何在抓好防疫的同时确保码头生产不受影响?就在大家犯难的时候,马云主动站了出来。在她的带领下,“马云技术创新工作室”的成员各司其职,经过一年多的不懈奋战,自主研发的“疫情防控动态打卡系统”成功上线,实现了正和兴港从业人员及外租外协单位人员位置自动获取、信息自动关联等无纸化操作功能。该系统也于2021年9月获得国家软件著作权。

作为“马云技术创新工作室”的领衔人,马云先后主持船舶综合服务调度平台、设备单提货单无纸化、云机房、码头泊超等

项目,凭借过硬的专业技术,无私奉献的职业精神,马云成为太仓港港务集团多家生产系统及数据库的“守护者”。2021年至今,“马云技术创新工作室”努力抓创新,用科学技术推动公司数字化转型,在构建坚实数据安全保护屏障的同时,也注重知识产权保护。目前,工作室已完成四星级上云企业认证、正和兴港生产管理系统三级等保认证、BS10生产管理系统三级等保认证,荣获2项软著证书、3项实用新型专利证书;同时,推进5项专利认证、8项软著认证以及两化融合管理体系三星级认证的申报。

太仓市总

近日,“情暖职工·欢聚杨舍”幸福行动第十季在张家港经开区(杨舍镇)新时代文明实践所举行。作为“幸福杨舍·行动工会”的系列活动之一,该项活动已走过10个年头。自2014年启动以来,经开区(杨舍镇)总工会共组织了来自22个省市的247组新市民家庭参与其中,以“接响爸妈来过年”的形式圆了一个个春节留守港城新市民职工的团圆梦。

张家港市总 摄



“健康快车”零距离护航企业发展

为切实服务好企业,进一步优化营商环境,近日,昆山市张浦镇总工会与昆山市第六人民医院联合推出“健康快车”企业专线,通过安排专家团队上门为企业提供科普讲座、急救教学、健康义诊等多种服务,打通服务企业的“最后一米”,实现企业职工需求与健康卫生服务精准对接。此次“健康快车”进企业活动已预约到3月中旬,计划为15家企业提供健康培训和咨询服务,后续将持续为企业提供服务。

2月6日,“健康快车”企业专线抵达首站——昆山爱杰姆汽车配件有限公司。昆山市六院体检科医生围绕职业健康,结合案例向企业员工讲解了职业病的定义、分类和预防等知识。讲座现场,医护人员还为员工测量血压、血糖等健康指标,帮助员工更好地了解自身健康状况。爱杰姆总经理Nilo Nimis说:“非常感谢张浦镇总工会与市六院将健康服务送到企业‘家门口’,让员工享受到专业的指导,进一步提高了一线员工的自我防护意识和防护能力,这对于保障员工身体健康至关重要。张浦政府以贴心的企业服务,坚定了我们做大做强的发展信心。”

在艾森曼机械和设备(中国)有限公司,针对员工反映“阳康”后出现气喘、体力下降、咳嗽咳痰等症状,市六院呼吸与危重症医学科主任邓贤坤副主任医师详细讲解了“肺结节”的相关知识,并提醒员工在饮食及运动方面的注意事项。艾森曼工会主席吴振宇说:“很多员工‘阳康’后体质耐力不如从前,但因为时间等原因无法前往医院检查,镇总工会与市六院组织的健康讲座让医疗服务实现了‘零距离’,对企业和员工而言非常及时,真正体现了‘娘家人’对广大职工的关爱。”

“这项服务真是一项很好的福利。我平时去医院检查,赶上工作日还得请假。现在好了,镇上把服务送到了我们身边,减少了对生产经营的影响,希望以后能开展更多类似的活动。”在马丁工程技术(昆山)有限公司“健康快车”活动现场,企业员工孙慧兰感慨道。医院专家针对员工提出的问题一一回应,并为体检中有肺结节病症的员工进行了针对性的解答和指导。

张浦镇总工会

“枫桥专班”校园双选会人气爆棚

为全力保障企业用工需求,促进高校毕业生就业,苏州高新区枫桥街道总工会联合街道人社部门携手辖区12家企业赴苏州技师学院开展“春风送真情 就业促发展”枫桥街道2023年春风行动暨“枫桥专班”校园双选会,帮助高校毕业生就地就近实现就业。

此次辖区12家重点企业提供了285个岗位,主要涉及机械工程师、装配工程师、模具设计等工种。整场活动吸引了近400名毕业生前来参加,其中,200名毕业生与企业达成初步意向。活动期间,枫桥街道对部分毕业生代表赠送了毕业礼包及祝福贺卡,还邀请省劳模舒新生对毕业生进行了劳模事迹分享,勉励毕业生扣好职业生涯“第一粒扣子”,在将来的工作中爱岗敬业,奋发图强,勇于创新。近期,枫桥街道总工会还将继续为辖区企业提供线上和线下招聘活动,为企业搭建平台,助力辖区经济发展。

枫桥街道总工会

万象“耕”新产业旺 科技兴农有奔头

近日,在常阴沙现代农业示范园区广袤的田地里,一幅忙碌的春耕画卷次第展开。为积极发挥科技优势,近年来,常阴沙现代农业示范园区工会联合会创建“科技兴农”助力乡村振兴长效品牌项目,践行“田园党建 科技开篇”行动指南,引导“农技特派志愿者”深入田间地头,亮身份、树形象、作表率,让农业科技为农业经济发展提供坚实技术保障。

履行发展使命,助推农业提质增效

刚结束春节假期,省劳动模范、“农技特派志愿者”李金华就回到田间地头,开始了新一年的忙碌。“小麦陆续出苗见绿,眼下正是防冻抗寒和补充肥料的关键时期。”在田间,李金华指导农户科学施用化肥,因苗实施分类管理,制定田间管理技术方案,他的5架植保无人机成为农户的“好帮手”,大大提升了农业生产效率。

为发挥“农技特派志愿者”优势,常阴沙工会联合会牵头成立风扬志愿服务团队,将掌握专业技术的劳模、先进以及农业企业职工纳入志愿服务团队,依托劳模创新工作室、田间实践课堂等平台,面对面、手把手地向广大农户展示新品种、新技术的应用成效。“只有做给农民看,带着农民干,才能提升大家科学种田的意识和水平。”李金华说道。连日来,风扬志愿服务团队深入农机库检查农机状态,做好农机保养,帮助农户提升农机安全生产意识和农机驾驶水平,以此鼓足干劲,不负大好春光。

立足科技推广,推动技术到户到田

科学的农业技术是粮食丰产丰收的基础。为做好科技推广,“农技特派志愿者”深入田间地头指导农户开展机械化育插秧,科学培育壮秧以及全生育期科学的田间管理。2021年,李金华率先在常阴沙推

广水稻机插缓混一次施肥技术,推广面积500亩。经过不断探索总结,去年该技术在常阴沙推广面积达8000亩,实现肥料的减量使用和节本增收。

锚定打造苏南农业农村现代化示范区的发展航向,近年来,常阴沙现代农业示范园区不断强化科技创新,打造“智慧农场”样板,依托无人稻麦管控系统,实现关键环节生产智能化、无人化。在建设平台的同时,常阴沙也强化人才支撑,广大劳模先进、技术能手充分发挥出典型示范作用,在插秧机、收割机等农机操作技能比武活动中展现出农机手的魅力与风采,引导和激励农业从业人员学技能、练本领,成为新时代的“农机工匠”。此外,劳模、先进、科研院校专家每年定期前来为农户开展农业新品种、新技术、农产品质量安全、休闲农业发展等方面的培训,拓宽农户延伸产业链、提升农产品价值的思路,以实打实的农业

技术助力农户增收致富。

持续助企惠农,助力乡村稳步振兴

家住常东社区10组的陆金福之前在企业工作,2018年陆金福辞职后,与父亲共同承包了400亩地栽种稻麦,每年水稻亩产600多公斤,小麦亩产500多公斤。除了为陆金福对接当地粮油贸易公司,保证粮食收购价格每年稳中有升,农业部门还额外提供相应的价外补贴政策,“常阴沙工会联合会和农业部门服务到位,粮食年年高产稳产,大大提高了我们农民种粮的积极性。”陆金福说。

通过深入推进“科技兴农”助力乡村振兴长效品牌项目,常阴沙工会联合会不断激发群众内生动力,积极将资源优势、人才优势转化为产业优势,既服务一方百姓又发展一方经济。“科技兴农”项目提高了常阴沙农产品产量和品质,对农业品种的改良起到积极作用,引导广大百姓、农户、农业企业职工在生产实践中精操作、比技能、展风采、作贡献,以农业技术助力农业增产、农民增收。”常阴沙现代农业示范园区工会联合会主席吴昊这样说道。

常阴沙现代农业示范园区工会联合会

讲文明树新风 公益广告·文化传承篇

弘扬主旋律 汇聚正能量 树立新风尚



市委宣传部 市文明办 宣